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Streumatrix fiir einen Kanal Wir schreiben die S-Matrix als

r t
s=(1 ),

wobei t = |t|ei”, ¢ = |t'|e", r = |r|e? und ' = ||,

Aus der Unitaritiat von S ergeben sich Beziehungen zwischen den Matrixelementen
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Somit gelten |r|2 + [t]? =1 = |'|2 4 |7'|? und r*t' 4+ t*r' = 0. Die letztere Beziehung liefert
I7||t'| = [¢||7'| und —p+ 7/ = —17 4+ o + 7#(2n + 1) mit n = 0,£1,12,.... Weiterhin liefert
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also |r| — |t | = 1und rt* +t'r* = 0. Daraus f[:rlgt. mit den aus vorherigen Beziehungen,
dass |r|2 = ||, [t =|'|?und p—T =7 — o + T(2n + 1).

.

Somit sind nur 7, p, ¢ sowie |t| = /1 — |r|? freie Parameter. Die S-Matrix lisst sich

als umschreiben

S = ( rlete —|tlefte+e)=tr ) _ i ( rlei®Ts  —trettE )
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